

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . . 240 korona
Félévre . . . . . 120 korona
Negyedévre . . . . . 60 korona
Egy óra helyben 20 korona
Egy óra vidéken 4 K-val több

NÉPAKARAT

SZERKESZTŐSÉG: Budapest, VII., Hársfa-utca 18
KIADÓHIVATAL: Budapest, VII., Hársfa-utca 18
Egyes példány ára helyben 2 K
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal

Felölös szerkesztő FRANKE JÁNOS

A MAGYARORSZÁGI KERESZTÉNYSZOCIALISTA PÁRT HIVATALOS LAPJA

Társzerkesztő WÁGNER ANTAL

Zsidókérdés

megoldása elkerülhetetlen létezésükéért. A keresztény gazdasági konszolidáció a zsidókérdés radikális megoldása nélkül nem valósítható meg.
Csinálnak ők jól jövedelmező üzleteket ma is, éppen úgy, akár a kommün vagy akár a háború alatt.

Az egész magyar társadalom — osztálykülönbség nélkül — szükségben szenved. Az egész keresztény magyar társadalom a produktív szellemi és fizikai munka terhe alatt görnyed és még sincs semmije.

Az egész magyar társadalom — osztálykülönbség nélkül — szükségben szenved. Az egész keresztény magyar társadalom a produktív szellemi és fizikai munka terhe alatt görnyed és még sincs semmije.

Az egész magyar társadalom — osztálykülönbség nélkül — szükségben szenved. Az egész keresztény magyar társadalom a produktív szellemi és fizikai munka terhe alatt görnyed és még sincs semmije.

Az egész magyar társadalom — osztálykülönbség nélkül — szükségben szenved. Az egész keresztény magyar társadalom a produktív szellemi és fizikai munka terhe alatt görnyed és még sincs semmije.

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület vasárnap délelőtti tartotta évi rendes közgyűlését az Akadémia díszterében. Dr. Adolf Sebestyén kuriai bíró elnök megnyitójában foglalkozott a bírák nyomorúságos helyzetével.

Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület vasárnap délelőtti tartotta évi rendes közgyűlését az Akadémia díszterében. Dr. Adolf Sebestyén kuriai bíró elnök megnyitójában foglalkozott a bírák nyomorúságos helyzetével.

PÁRTHIREK.

Elvbarátainkhoz! A Magyarországi Keresztényszocialista Párt szervezkedési munkálatait megindítottuk s kerjük mindazon elvbarátainkat, akik már beiratkoztak vagy most szándékoznak beiratkozni.

Pártprogramunk teljes kidolgozása a pártvezetőség megbízásából háromtucat bizottság tart mindennap ülést. Hogy elvbarátaink hozzájárulását is lehetővé tegyük, elhatároztuk, hogy minden pártprogramunkra vonatkozó indítványt, ha az rendes formában a pártkarszékhez beérkezik, tárgyalás alá vesszük.

Lapterjesztők felvételnek, példányonként 40 fillér jutalék mellett. Jelentkezni lehet Hársfa-utca 18., fidsz. 3

Az ántánt a magyar királyság mellett!

— A monarchia biztosítja Magyarország területi integritását. —

(Saját tudósítónktól.)

Bécs, június 29. — A Bécsben megjelenő Wiener Lloyd legújabb száma egy intervjut közöl Nitti volt olasz kormányelnöktől, amelyben Nitti Magyarország monarchista államrendszere fölött nyilatkozva kiemelte, hogy az ántánt irányadó személyiségeivel beszélgetést folytatott arról a kérdéssel, hogy milyen álláspontot foglaljon el az ántánt arra az esetre, ha Magyarország ismét monarchia lesz.

Anglia, Franciaország, Japán kijelentették, hogy ez ellen semmiféle ellenvetést nem fognak tenni, ha Magyarország jövőben királya a népakaratnak lesz alárendelve.

A király személyére vonatkozólag Nitti ezt felelte: „Az én felfogásom szerint az ántánt nem fog kifogást emelni ellene, ha a királynak felfogása és nemzeti érzése révén gyökerei lesznek a magyar nemzetben.

Mint látjuk, az egész vonalon kezd győzedelmeskedni a józan angol világpolitikai felfogás. Az angol, olasz és a többi monarchiák uralkodói veszélyeztetve látják trónjaikat, mert a szabadkömüves francia köztársasági politikával mindenütt bosevizmusba döntik a népeket és ezáltal veszélyeztetik és elpusztítják az egész Európa kulturáját s civilizációját.

Az ántánt magyarbarát politikusi! Az ántánt elvetjük, hogy Magyarország nemzetiségei között csak egy olyan uralkodó tud harmonikus együttműködést létrehozni, akinek a személye iránt minden nemzetiség szimpátiával viselkedik.

(Itt a cenzura 11 sort töltött.)

Külföldi zsidótöke hódítása Magyarországon!

Nemzetközi zsidóság világalomra tör. — Rotschild, aki destruktív pénzel.

(Saját tudósítónktól.)

Bécs, 1920. június 30.

Bécsből jelentik: Az osztrák pénzügyi körök bizonyos fokú idegességgel szemlélik a külföldi tőkek térhódítását Magyarországon. Az akció élén a francia és az angol Rotschild pénzerekek állanak.

Bécsi tudósítónk jelentéséből kitűnik az a nagyszabású manőver, amelyet a nemzetközi zsidó tőkés — a jelentésben feltüntetettek mind zsidók — az egyes országok gazdasági javainak a megszerzésében kifejtenek.

Minket magyarokat csak annyiban érdekel az a nemzetközi manőver amennyiben abban a mi gazdasági javainknak, adóainknak, mesterségesen való kicsempészéséről, eltüntetéséről van szó.

Oroszország csőd előtt.

Boisevista termelés 24 milliárd deficitel. — 10 órai munkaidő és katonai felügyelet.

Stockholm, 1920 június 30.

Stockholmból jelenti a svéd sajtóiroda: Oroszországban a boisevista népgazdasági tanács kimutatása szerint 1920-ban az orosz ipari árucikkek értékesítéséből származó bevétel 5650 millió rubellel lesz kevesebb, mint a kifizetett munkabérek összege.

Stockholm, 1920 június 30.) Moszkvában a megtartott országos kongresszuson rendkívüli érdekes hangzottak el Lenin és Trockij ellen. A boisevisták régi vezetői közül is sokan erősen támadták Trockijt a 10 óra — sőt egyes helyeken a 11 és 12 óra — munkaidő bevezetésé miatt.

Az oroszországi állapotok — mint látjuk — rendkívüli visszataszítók, de amellett nagyon tanulságosak. Tanulságosak a munkásság és az egész társadalom számára egyaránt. Szemléltetnek világítják meg azt, hogy mitől válna Európa a boiseviek uralma alatt. Mitől minden a hadsereggel akarnak vegrehajtani, addig nálunk a hadsereget mindenképpen háttérbe akarják szorítani.

Olvasóinkhoz!

Olvasóközönségünknek szives tudomására hozzuk, hogy a „Népakarat” egyes példányainak árát — az újságpapír drágasága miatt (kgr-ja 40 kor.) — 2 koronára voltunk kénytelenek felelelni.

A többi sajtóorganumok, nevezetesen a „Népszava”, „Világ”, „Az Újság”, „Pesti Hírlap”, „Pesti Napló”, „Friss Újság”, „Kis Újság”, „Az Est”, „A Nap”, „8 Órai Újság”, „Magyarország” stb. azért tudtak 1 koronás árban megjelenni, mert ők a Papirközpontról kgr-ként 12 koronás ár mellett kaptak újságpapírost.

Mi ugyanis pénzzel nem rendelkezünk — ezt olvasóink nagyon jól tudják — és így nem engedhetjük meg magunknak azt a luxust, hogy pusztán megjelenés kedvéért minden példányt 1 koronát ráfizessünk. Ezért kénytelenek vagyunk ezt a költséget olvasóinkra áthárítani és így lapunk eddigi példányonkénti 1 koronás árát 2 koronára felelelni.

Rendületlenül bizunk olvasóink s elvbarátaink hazafias s keresztény áldozatkészségében és bizton reméljük, hogy a keresztény világnézet diadalának kivívásáért velünk együtt minden áldozatot meg fognak hozni.

Azon olvasóinkat, akik áldozatkészségükben kedvenc lapjuk, a „Népakarat” anyagi támogatásában is részi óhajtanak venni, értesítjük, hogy minden ezirányú pénzküldeményeket köszönettel fogad.

a „Népakarat” szerkesztősége.

Az ántánt öngyilkos külpolitikája.

A magyar probléma világügy. Ha az ántánt gyilkos bekevel Magyarországot a leendő német-orosz — japán szövetség kerjébe kergetné, ez három világtényt eredményezne: Az ántánt felszabdalna Európa uralma alól, Európa ázsiai gyarmatait s világhatalmát vesztené végül föléne az ázsiai veszedelmét. Pedig Ázsia — máris hangozthatja — „Ázsia — Ázsia!” Valóban, Ázsia a legnagyobb, legnépesebb, leggazdagabb földrész.

A versenypénzeség és a világalomra törő polgári és katonai érének összhangján nyugszik. Bekeben, háborúban azok a nemzetek az elsőség, ahol a munka, szorgalom, takarékság, kötelességség, lemondás, továbbá a katonai vezetés és önfelelődozás a nemzeti és faji öntudat szolgálatában áll.

A pillanat az ántánté, de már a közel jövő azé a szövetségé, amelyben Japán és Nemtörország vezetni fognak. Európának abba a gondolatba, hogy a világ vezetése részben visszatér Ázsiába, bele kell nyugodnia. Ez sors-átztekedés. De okos politikával annyit elérhet, hogy ezt a közeljövőt évtizedekre kitolhatja; az ázsiai veszedelmet pedig az európai társasággal elháríthatja.

Sajnos, az ántánt úgy tesz, mintha Ázsia leendő uralmat maga siettené egész Európa ellen. A régi ántánt könnyelmű politikát üzött, amikor a háborút följedezte és Japán, majd Amerika segítségével Ázsia, Amerika beavatkozását provokálta, amikor az onzelen történelmen helyett a bosszút, irigységet, önzéstől, kért tanácsot. Pedig tudhatta, hogy Német-, Magyar-, Török-, Bolgárországban, Ausztriának rendelkezése van e földön. Aki ezek halálára tör, a természet ellen vet, tehát büdnie kell. Természetellenes háborúja célját: Nemtörország letörését ezért nem érte el. Ezért kell az új ántántnak egy helyett német, orosz, amerikai, japán és boiseviki bajjal bajlódnia.

De mintha az új ántánt sem okna e sorsleckeiből! Magyar- és Törökország földarablásával öngyilkos politikára készült. Pedig az ántánt gyöngesége Amerika kiválása óta jüstöt módon küntt és sorsát a következő évek megpecsételik. Nemtörország nem tört le, lélekben erősebb, mint valaha. Magyar-, Török-, Bolgárország sem halt meg, sőt mindhárom újjászületett Ausztria is fől fog emelkedni. A központi hatalmakat sem erőkölség, sem katonailag nem verték le. A katonai forradalmak nem állandósultak. A kommunizmus a központi hatalmakra nézve nem veszté.

Éljen Horthy Miklós!

Éljen a Nemzeti Hadsereg!

Azt mondják, hogy a Magyarországi Keresztényszocialista Párt „pogrompárt”. Mi ezt a leghatározottabban visszautasítjuk és minden ilyen tendenciózus kohlományt aljas rágalomnak minősítünk. A „pogrommal” és általában ártatlan emberek legyilkolásával csak meggyalázni lehet az ideális keresztény világnézetet. Ez áll tőlünk a legtávolabb. A Magyarországi Keresztényszocialista Párt politikája az, hogy csak az illegitim uton és hadinyereséggel szerzett javakat kell — a békés konszolidáció útján — a keresztény egzisztenciák javára kisajátítani.

A Magyarországi Keresztényszocialista Párt Vezetősége.

lyes, mert a bolsevik méreg ellen már be van nak olva, míg az antántak állandó veszedelme. A nemzetiségek az anyaállamoktól lelkileg nem szakadtak el, sőt a legtöbb visszavándorló. A nemzetközi igazgatás a nemzeti, fajj eszmét erősítették meg. A természetes földrajzi egységeken emberi hatalom ki nem foghat. Szóval a központi hatalmak emelkedése bizonyosra vehető, míg az antánt hanyatlása befejezett tény.

Az okos új antántpolitika az volna, hogy a szegény kis Európa minden népe szövetkezzen egymással.

Ezt diktálja Európa érdeke. Mert melyik a a nagyobb baj? Az-e, hogyha Magyar-, Török-, Bolgár-, Finnországi és Krimia fölirágzik s Európát öt védőbástya védi Ázsia ellen? Avagy az-e, hogyha ez öt állam érdekében Ázsia beavatkozik? Ki idezi föl az ázsiai veszedelmet? Az európai túrantság-e, vagy az antánt?

Választ kerünk erre is: Mi lett volna jobb: A német-orosz különbke avagy a bolsevizmus elmaradása? A német-orosz különbke kisebb bajt okozott volna az antántnak is, mint a bolsevizmus, Magyar-, Török-, Bolgár-, Finnországi, Krimia területi épsege, függetlensége kisebb bajt jelentene ellenesége számára is, mint a nyolcszázötven millió Ázsia irtóatos nyomása.

Ebredj, elvakult Európa! Ismerd föl Ázsia hatalmát, Magyarország világtörténelmi fontosságát és az antánt Európaellenes politikáját!

### SZINHÁZ ÉS ZENE.

A haladókl szezonnak semmi szenzációja nincsen immár. A forráság becukja a színházak kapuit, jobbbára mindegyik színházunk nyári szünetet tart. Értésüléseink szerint a Beöthy László igazgatása alatt álló színházak a jövő szezonban nagyszabású művészi programmal fognak a közönség elé lépni, míg a Nemzetiben és az Operában a klasszikus darabok mellett az eddig számított hazai szerzők is szóhoz jutnak. Művészeink legnagyobb része nyári üdülésre elutazott a fővárosból... Akik Pesten maradtak, a Jardinban keresnek menkvést a kánikulától.

A Kert-mozi eddig még nem látott hatalmas filmsorozatban mutatja be a klasszikus írók filmre átdolgozott mesterműveit. Előadások 9 és 10 órák.

Az Omnidban és Tivoliban a nagyszerű „Washingtoni futár” kerül színe 3 héten át, 20 felvonásban. A jegyek elővételben kelnek el.

### „HANGYA”

Termelő-értékesítő és Fogy. Szövetkezet.

Mint a Magyar Gazdaszövetség szövetkezeti központja, bármely községbe költségmentesen küldi ki megbízottját, ahol fogasztási és értékesítő szövetkezetet akarnak létesíteni. Mielőtt a mozgalmat megindítanák, forduljanak a kezdeményezők utba-igazításért a „HANGYA” igazgatóságához: Budapest, IX., Közraktár-utca 34.

A „HANGYA” kötelekben ezidőszent 2200 fogasztási szövetkezet működik, amelyeknek összforgalma 180,000,000 korona volt.

Földművelő népnak erkölcsi emelkedésének és vagyoni gyarapodásának legbiztosabb eszköze a gazdasági szövetkezés. A természetes fejlesztése, az értékesítés kedvezőbbé teszi, a háttérrel és gazdasági szükségletek jutányosabb beszerzése csak fogasztási és értékesítő szövetkezetek útján érhető el.

A keresztény magyarság nagybankja a

MAGYAR faj régi, évszázados törekvést, az önálló, hatalmas

NEMZETI állam kiegészítésére a keresztény

GAZDASÁGI erők egyesítését tűzte ki céljául. Ezért minden keresztény magyar a

BANK támogatását

tarisza hazatis köteletségének. Ideiglenes helyiség IV., Gerlóczy-u. 11. I.

Előadott betéteket folyó számlára és takarékpénztári könyvekre 4% mellett.

Részvények 105.— K árban jegyezhetők!

FELHÍVJUK vidéki bizományosainkat, hogy az el nem számolt lap-árral elszámolásait a kiadóhivatalnak sürgősen küldjék be.

A „NÉPAKARAT” a keresztény dolgozók lapja! Ezt terjesszék!

## József főherceg és Horáhy Miklós ünnepeztetése

A jelszó: „Nemzeti és keresztény!” — „Becsület nélkül nemzet nem élhet.” — A tanulóifuság impozáns felvonulása.

(Kiküldött tudósítónktól)

A Budapesti Ügétörvény Egyesület zászlódiszbe öltöztetett pályáján tartotta meg Péter és Pál napján a Védőőrk szövetsége nemzetvédelmi célokra szóló országos sportünnepeit. Az ünnepség hatalmas tünemény volt az örökkön élő hazánk épsege mellett.

Pontban tíz órakor kezdődött az ünnep. A pálya négy különböző pontján felállított nemzeti színű drapériával bevont szőszékekből Király Aladár főispán, Persay Ferenc alispán, Ráth Endre v. országgy. képviselő és Temunovits Zoltán délvideki ügyvéd tartottak ünnepi beszédet.

Tíz óra után érkezett szármányegede kíséretében József főherceg, akit a fogadóbizottság nevében Urmánczy Nándor köszöntött.

József főherceg meghaltott szavakkal köszönte meg az üdvözlést.

— Nagyon köszönöm a meleg szavakat — felelte a főherceg. — Egy szív és lélek maradok mindig önökkel. Abban a reményben, hogy jelszavunk minél előbb valóra válik, fogadom el jelvényüket.

A főherceg válasza után újra megdördültek az ágyúk s a zenekarok zugása és a közönség tomboló ünnepese között Horáhy Miklós kormányzó gépkocsija utolt be a térre. A kormányzó és a főherceg most fölment a páholyba. Végszakadatlan hangzott az eljen. A kormányzózt Urmánczy Nándor üdvözölte a díszpályáról.

— Hódolattal és szeretettel üdvözlünk, — mondotta — Főmélóság Ur, mindnyájunk nevében, akik itt hazánkat képviseljük. A sors a legnehezebb időben reád bízta nemzetünk vezetését. Ugy áldjon vagy verjen a sors keze, amint végrehajtad vagy végre nem hajtad ezt a rádbízott feladatot.

Kürtszó vágott a térségen, Mészáros János preláta, érseki helynök kezdett asszisztenciájával a misemondásba. A misét a honvédeknek muzsika kísérte.

Mise után a Himnuszit énekelte a rengeleg embertömeg, mely után a kormányzó páholyal szemben felállított szőszékről Raffay Sándor ev. püspök, Takaró Imre ref. lelkész és Boros György unitárius dékán mondtak imát és adtak áldást az egybegyűlékre.

Csengő hangszó jelezte az ifuság rend-és szabaddgyakorlatinak megkezdését. Impozáns látvány volt, amikor a hateraz diák egyszerűre vevette a ritmikus gyakorlatokat. A gyakorlatok vége felé terdeszkekre, hateraz torok egyszerre kiáltotta a TEVÉL jelszavát: Nem! Nem! Soha!

Ezután az iskolák tanárai és kiválogatott tanuló járultak a kormányzó elé. A kormányzó a következő beszédet-íntezte hozzájuk:

— Fiúk! Örömmel látom itt az ifuságot, jövendő letünk és boldogságunk zálogát. A mai ifuságra Magyarországon különös nehéz feladatok várnak. A nagyjárt elvégezzétek magunk. Ezt el kell végezzétek nemcsak azért, hogy lemoszuk a fölött a becsületünk és nemcsak azért, mert becsület nélkül nemzet nem élhet, hanem azért is, mert ki akarják vágni erdeinket, le akarják aratni az aranykalászos rónát. Csak ha a jövőre gondolunk, lehetünk tisztában azzal, hogy rokon és barátok nélkül fog ez a nemzet élni. Ezért szükséges, hogy harcratermet és harcrakessz lakosság lakja és védje ezt az országot. A magyar fajnak egyik legnagyobb hibája — nem akarom mondani, a fegyelmezatlenség — hanem az összetartás hiánya. Összetartás nélkül pedig nem jutunk el oda, ahova jutnunk kell. Ezt az összetartást ki kell gyenszeríteni, itt pártokat többé nem ismerünk. Egy irányban haladunk valamennyien, a jelszó meg van adva: nemzeti és keresztény! Ép tesiben lakik csak ép lélek. Elsősorban tehát azt kell propagálni, ami az egységet és testi épseget előmozdítja. Emellett tudásért mindenki gyarapítsa a haza javára. Ha a jövőben pályaválasztásra gondoltok, mindig az legyen a vezérelv, hogy hol és mi módon szolgálhatunk leginkább hazánknak. Azt tartások szemeket elött, hogy nekünk mindnyájunknak csak egy kötelességünk van, hazánkat nagyra, erőssé, gazdaggá és boldoggá tenni.

Szünni nem tudó eljénzés követte a kormányzó beszédét, mely után az ifuság a zenekarok kísérete mellett a Szózatot énekelte el. Majd megkezdődött a tisztelő elvonulás. Lelkes indulók hangjai mellett vonultak el a kipirult arcú diákok zászlóik alatt. A díszfelvonulás után a kormányzó látható örömmel köszönte meg a rendezőség fáradozását s a közönség ünneplése közben autóján eltávozott.

### HIREK.

Törvény a közalkalmazottakról.

A hivatalos lap vasárnapj száma közli az 1920. évi XI. törvényeket, amely a közalkalmazottak jogcíméről, a kinevezések felülvizsgálatáról, az elbocsátásokról, s az év végéig terjedő kedvezményes ellátásról intézkedik.

A cseffai választókerületben

július hó 4-én lefolytatott választáson öt jelölt küzd a kerület mandátumáért. Hudoczky Szuhogy János a radikális keresztényszocialista párt programjával vette fel a küzdelmet a négy kisgazdapártival: Budó Jusztin, Cebe László, Katona József, és Nagy Zoltánnal szemben és első helyen áll.

„Nem lesz zsidó Budapesten”

A nemzetgyűlés egyik ülése alkalmával — nem is olyan régen — Friedrich Istvánnak egy igen kedélyesen tett kijelentése kellett nagy konsternációt, riadalmat a zsidó újságírók között. Természetesen, Friedrich István a képviselőház folyosóján tette ezt az állítólagos kedélyeskedését, kijelentve, hogy: — Egy hónap múlva nem lesz többé zsidó Budapest.

Az adtak — Jordán-pártiak — akik ezt meghallva, az első pillanet nagyon megszeppentek, majd néhány percnyi fölösüdes után kissé nekibarorodva, felkeresték Friedrich Istvánt, aki habozás nélkül, halározottsággal megismelte, kijelentését: — Határozottan állítom, hogy egy hónap múlva nem lesznek zsidók Budapesten. A budai falvakban, meg a Balaton mellett lesz valamennyi.

A Magyarországi Keresztényszocialista Párt az egyetlen párt ma Magyarországon, mely a dolgozók érdekeit a leghatározottabban védi.

Ferenc Ferdinánd gyilkosainak hamvait Jugoszláviába szállítják.

Szerajevóból táviratozzák: Principék és társainak földi maradványait június elséjén a jelenleg Prágában időző szokolisták Theresienstadtbi ünnepi menetben Prágába vitték át, ahonnan Jugoszláviába fogják szállítani. Eredetileg úgy terveztek, hogy temetésüket a rigomezai csata evfordulóján tartják meg. Az orgyilkos Principék tehát nemzeti hősként lesznek. A huszadik század kulturájának nagyobb dicsőségére eszmájuk, folavatajk nemzeti hősként öket. A gyilkosokat oltarra emelik, tömjénezik; a becsületességét, az erényt szegycsopadra ültetik és megkövezik... Ha így haladunk az európai kulturával, akkor nemcsakára Cserny József és Klein-Korvin Ottó is oltarra kerülnek s hovatovább Európa legünnepeltb hőséi lesznek. Ne csodálkozzunk tehát, ha a Mindenható szülyes csapásokkal veri az egész emberiséget... Megérdemeljük... Ránk fér... Verjen csak minket, minél többet...

„Nem, nem soha” és a galiciái zsidók.

Az utóbbi időkben igen gyakran tapasztalhatni, hogy a galiciái zsidók között is vannak sokan, akik nagy előszereettel, hozzá arrogáns és büszkén viselik — „Magyarország Területvédő Ligá”-jának „Nem, nem, soha” jelvényét. A minap megállítottunk egy ilyen galiciát és nyilatkozattételre kértük fel a „Nem, nem, soha” jelvény viselőnek célja felől... A nyilatkozat a következőképpen hangzott:

— „Mi nagyon szeretjük a magyarokat. Végtelenül fajna az, ha a magyarok bennünket hazáinkból kiűznének. Mi a magyarok nélkül nem tudnánk megélni s oly hüséggel és odaadó ragaszkodással viseltünk a magyarok iránt, hogy ha ki nem kergetnek minket, úgy igérjük, hogy eről a megcsontított Magyarországról — és itt a jelvényre mutat — nem megyünk el... „Nem, nem, soha.”

Mikor ezeket a kijelentéseket hallottuk, egészen odavoltunk a nagy ámulattól és kezdünk felébrá állni a csodálkozástól. Cselekedni nem cselekedhettünk semmit sem, mert a mai keresztény politika szerint a jogfolytonosság és a békés konszolidáció alapján kell állanunk. Tüstént az „Ebredő Magyarok” jutottak eszünkbe.

Az angol munkásság a III. Internationale ellen.

A Reuter ügynökség jelenté: Az angol munkásság scarboroughi konferenciája 2,940,000 szavazattal 225,000 ellenében — csaknem tizenkétszeres többséggel — elvetette a III-ik Internationalehoz való csatlakozást.

### KÖZGAZDASÁG

A Pénzügyminisztérium központi zárszámadása. A Pénzügyminisztérium központi igazgatósága június hó 29-én tartott ülésén megállapította az 1918—19. üzlet-évek egyesített zárszámadásait. A mérleg főbb adatai: Készpénz-, giró- és postakárképenztári követelések és esedékes szelvények 738,212,970.21 korona. Bankkövetelések és a m. kir. államkincstárnál rövid lejáratra elhelyezett tőkék 463,217,511.89 korona. Értékpapírok 86,365,243.13 kor. Adóskók 21,989,154 korona 32 fillér. Veszteségi tartalékalap 25,581,609.28 kor. Rendes tartalékalap 381,609.28 kor. Nyugdíjalap 174,482.76 korona. M. kir. államkincstár követelése 440,629,915.48 kor. Hitelezők 112,517,954.71 kor. Nyereség 1,448,681.33 korona. Vegösszes: 1,653,306,006.19 korona.

Veszteség-és nyereségszámla. Kiadások: Személyi és üzleti kiadások 7,323,822.54 kor. Adók és illetékek 3,001,134 kor. 53 fill. Berendezési költség 305,541.18 kor. Kamatok 15,685,306.28 korona. Leírás értékpapírok arólvamkönyvbőzeteré 7,746,417.56 kor. Nyereség 1,448,681.33 kor. Bevételek: Kamatok 34,385,281.85 kor. Különféle bevételek 1,105,621 korona 58 fillér.

Az igazgatóság kinevezte a közalkalmazottak kölcsönosztályában igazgatóvá Guth Pál igazgatóhelyettes, kinevezte továbbá igazgatóhelyettesekké Ámon Károly cégvezetőt, dr. Katona Lajos főrevizort és Szunyogh Szabolcs cégvezető-főtitkár; főrevizorra Nessi Ernő revizort, cégvezető-főtitkár Rösler Nándort, cégvezetőkké Almásy Sándort, Boczzán Károlyt, Ledniczy Jánost, Loránd Emil, Nik Gyulát, Pinter Pál, Rozs-László Györgyét, Schwab Károlyt, Wild Gyulát és Wohl Odont, revizorokká Boldog-Balázs Henriket Fehér Istvánt, Lukács Miklóst, Komár Bélát, Pete Csongort, Radványi Istvánt, Sauer Sándort, Vas Pált és Zsuku Koriolánt; segédrevizorokká Piszár Józsefet, Popelka Lászlót és Weisz Vilmost, ügyészekké pedig dr. Komárnicki Románt és dr. Varró Endret.

A keresztény magyarság nagybankja, a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank R-T, legutóbb tartott igazgatósági ülésén beválasztotta a végrehajtó-bizottságba Echarth Vilmos és László Andor dr. urakat. — Az új bank folyó-és betétzámlája örvedeselen emelkedik. A közönség máris belátja, hogy mindennemű betételeink 4 százalékos kamatoztatása a mai viszonyok között a lehető legkedvezőbb módja a pénz kockázatmentes elhelyezésének. A részvénnyelke emelével kapcsolatban a részvényjegyzés serényen folyik. Az új részvényjegyzési íveket a napokban fojakk kibocsátani. Az igazgatóság a régi részvénytulajdonosoknak július végéig életviteli jogot biztosított oly módon, hogy egyelőre két régi részvény egy új részvényjegyzésre jogosít. A bank ezután is fölkeri mindazokat, akik részvényjegyzések gyűjtésére vállalkozni szívesek voltak, hogy a netán még náluk levő részvényjegyzéseiket haladéktalanul küldjék be a Magyar Nemzeti Gazdasági Bank R-T. (IV., Gerlóczy-utca 11.) címére.

A Magyar Hollandi Biztosító r-t. alapítókéjéi három millió koronáról öt millió koronára emelte fel. A társaság üzleteredményei teljes mértékben kielégítőek voltak. A biztosított tőke a két lefolyt év alatt 69,270,020 korona 68 fillérről 113,351,290 korona 94 fillérré emelkedett.

A Magyar Cukoripar r-t. osztalékul 200 koronát fizet. Új igazgatósági tag lett Harkányi János báró, akit elnöknek is megválasztottak.

A Dunagőzhajózási tőkeemelés. A Dunagőzhajózási Társaság július 17-re közgyűlést hívott egybe, amelyen alapitójukét 25,000 darab 1050 osztrák korona értékű részvénytel feleltek. Ezeket a részvényeket az angol érdekeltség kapja.

A Magyar Lap-és Könyvkiadó R-T. igazgatója Harlig Sándor nyugalmazott államtitkár elnöklete alatt elhalálozott, hogy eszmilio koronás alapitójukét négy millió koronára emeli fel és e célból július elején rendkívüli közgyűlést hív össze. Az igazgatóság Szilágyi Miklóst a társaság ügyvezető elnökévé választotta meg.

A Földhitelbank mérlege. A Földhitelbank Rt. június 30-án tartott évi közgyűlésén az 1918—1919. évi kedvezően alakult üzleteredményről számolt be. A tiszta nyereség 20 millió korona alapitóké mellett 5,703,820 korona volt. A bank a két év részvényenként összesen 40 korona osztalékot fizet.

### NYILTTÉR.

(E rovatban közöltekért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.)

Városliget FŐVÁROSI CIRKUSZ Tel. 55-55 Este 8 órakor és délután 4 órakor Szencziakós békeműsor 4 Urmann, Frank Eders és a halálmegvető! Jegyek az összes jegyirodáknak kaphatók.

ROYAL ORFEUM Telefon József 121-88 Este 8 órakor Elsőrangú színházi és varieté-műsor Új operett! Új artisták!

Van-Stepp, Two-Stepp, Fox-Trott, Tango tánc-z-c-k gramofon lemezekre Kaphatók: STERNBERG hangszergyár, Budapest, Rácóczy-ut. 90.

Szenzáció!!! KERT-MOZI Rejtélyes történetek. Haas Heinz Ewers és mások fantasztikus novelláinak. A főszerepekben Gourad Veidt, Reinhold Schünzel és Anita Berber. Előadások 9 és 10 órai kezdettel.

Atalaktíva megnyitják szombaton a HUNGÁRIA FÜRDŐ eddig üzemben kívül volt term. Napfürdő, kád-, szalonfürdő, szaunák, Pater Noster, Napfürdő, kád-, szalonfürdő, szaunák, Pater Noster, Napfürdő, kád-, szalonfürdő, szaunák, Pater Noster.

Keresztény testvéreim! Nátam csináltassatok meg fogaitokat, lelkismeretes jó munkát kaptok GUTTERMUTH JANOS VIII., BAROSS-TER 18. SZ.

HANGVERSENY-CIMBALOM 5000 koronáért — elutazás miatt — sürgősen eladók. X., Álmos-utca 24. szám.